



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSEVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

- 8-е марта (из фронтовой тетради) (Стихотворение)** 4

А.Цветков

- Религиозный фактор во внутренней и внешней политике России** 5

В.Артюшкин

В статье рассматриваются некоторые аспекты влияния религиозного фактора на диалог цивилизаций, глобализацию и урегулирование международных конфликтов. Даётся ряд предложений, направленных на ослабление негативных воздействий религиозного фактора и улучшение международной позиции России.

- Современная концепция прав человека:
не пора ли внести корректизы?** 18

С.Данилюк

В работе дается критический анализ современной концепции прав и свобод человека.

Автор полагает, что доктрина естественных прав личности в западной интерпретации, которая получила свое закрепление во Всеобщей декларации прав человека 1948 г., а затем и в других основанных на ней международно-правовых документах, не учитывает всего многообразия многовековых религиозно-нравственных и культурно-дульных ценностей и традиций народов незападной цивилизации.

В этой связи, по мнению автора, современная доктрина прав человека нуждается в дальнейшей корректировке с позиций общечеловеческих, межцивилизационных ценностей.

- Типики торговли водоемкой продукцией** 41

М.Лемешев, А.Максимов, Б.Маслов

В третьей части статьи приведена оценка положений Водной стратегии России на период до 2020 г. в увязке с наиболее острыми проблемами водного сектора страны,

мировым опытом и тенденциями в водохозяйственной деятельности. На примере российской алюминиевой отрасли, находящейся в частных руках, обосновывается неприемлемость для России подобного производства и экспорта в сырьевых водоемких отраслях, а также ориентации водного хозяйства на их обслуживание.

Понятия угрозы и вызова национальной безопасности

57

А.Михайленко, С.Груздов

Предлагается новый подход к определению понятий угрозы и вызова национальной безопасности, и на его основе авторы рассматривают основные угрозы и вызовы, связанные с присоединением России к Всемирной торговой организации.

Мифы «устойчивого развития»

64

В.Павленко

Предпоследняя часть статьи посвящена постановке проблем коллективной безопасности и управления конфликтами. Практическая часть данной проблемы анализируется автором через призму установочных документов, рассматриваются причины появления Комиссии ООН по миростроительству, ее связь с формированием автономной политической ветви глобального управления, цели, задачи и возможные перспективы, а также роль стратегии «устойчивого развития» в их формировании.

Гражданская полиция ООН

107

С.Тишков

В статье рассматриваются приоритетные сферы участия гражданских полицейских ООН в урегулировании конфликтов, поддержании мира и миростроительстве постконфликтных обществ. На основе анализа миротворческого опыта уточняются критерии эффективности деятельности гражданской полиции в составе многокомпонентных миротворческих миссий ООН.

«Дипломат из страшной сказки»

115

А.Берков

«Дипломат из страшной сказки» – это воспоминания близкого друга о выдающемся дипломате и ученом В.Софинском, трагически ушедшем из жизни, его ратных и послевоенных днях.

Мнение российских юристов-международников о решении ЕСПЧ по делу «В.М.Кононов против Латвии»

118

А.Абашидзе

Публикация содержит консолидированное мнение видных российских юристов-международников в связи с решением Большой палаты Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) по делу «В.М.Кононов против Латвии» от 17 мая 2010 г.